





Diljem svijeta svake godine se 22. travnja obilježava Dan planeta Zemlje, a sve kako bi se kod ljudi razvijala i jačala svijest o (o)čuvanju okoliša i prirode oko nas. Ideja za obilježavanjem seže u daleku 1969. godinu kada smo prvi puta kročili na Mjesec, no službeno obilježavanje krenulo je od 1992. godine kada je na Konferenciji UN-a o okolišu i razvoju u Brazilu uskladen program za promicanje održivog razvoja. Od 2009. godine svijet obilježava ovaj datum kao Dan planeta zemlje. Naš Fakultet i naša fakultetska knjižnica pridružili su se udrugama, knjižnicama, školama, ustanovama, diljem Lijepe naše, a sve sa svrhom da pokažemo da brinemo za okoliš i održivi razvoj.

Ispred vas je stavljen široki izbor literature koju imamo u našem knjižničnom fondu. Uživajte u čitanju! ☺

ODRŽIVOST → pojam koji je početkom 90-ih često spominjano u raspravama (Potočnik, V. and Lay, V. (2002), *Obnovljivi izvori energije i zaštita okoliša u Hrvatskoj*, Ministarstvo zaštite okoliša i prostornog uređenja, Zagreb) te koji je u inflaciji, odnosno pojavljuje se svuda (Održivi razvoj, ekologija i poslovna etika (2019), Munus, Zagreb).

„U posljednjim se desetljećima globalna klima **znatno promijenila** što je, pak, utjecalo na ljudsko društvo i prirodu. Ugrožavanje ravnoteže planetarnoga ekološkoga sustava povećavanjem emisija stakleničkih plinova i klimatskim promjenama koje djelom uzrokuju i ljudske djelatnosti jedan je od najvećih **izazova čovječanstva**“ (Perić, J. and Šverko Grdić, Z. (2017) *Klimatske promjene i turizam*, Fakultet za menadžment u turizmu i ugostiteljstvu, Opatija).

„We have established that **environmental issues are not new**; they have been a matter of public concern for over a quarter of a century“ (Welford, R. (1995), *Environmental strategy and sustainable development*, Routledge, London).

„Od 1987. godine, kada ga je Svjetska komisija za okoliš i razvoj definirala kao razvoj koji zadovoljava potrebe sadašnje generacije, a pritom ne ugrožava potrebe budućega razvoja, održivi razvoj postao je jedan od ključnih elemenata u formuliranju i provođenju politika diljem svijeta“ (Herceg, N., Stanić-Koštroman, S. and Šiljeg, M. (2018), *Čovjek i okoliš*, Sarajevo).

„Mnogo je čimbenika utjecalo na potrebu poticanja održivog razvoja, a između ostalog i pojava klimatskih promjena. **Klimatske promjene utjecale su na jačanje ideja održivosti** jer se smatra da održivi razvoj može pomoći u borbi protiv klimatskih promjena i smanjenju šteta ekosustava u kojem živimo“ (Bilas, V., Franc, S. and Ostojić, R. (2016), *Višedimenzionalnost održivog razvoja*, Notitia d.o.o., Zagreb).

„Da bi se odnos ljudi prema Zemlji promijenio, ljudi bi morali shvatiti današnje ekološke implikacije na budući razvoj. Globalno zagrijavanje, trošenje ozona, nestanak živih vrsta, nestanak šuma, mora nas uvjeriti u činjenicu da je naša moć da se naškodi Zemlji zaista golema i da ima dugoročan učinak. Sve to ukazuje da ljudi moraju utvrditi svoju novu ulogu „sugraditelja“ prirode“ (Črnjar, M. and Črnjar, K. (2009), *Menadžment održivoga razvoja*, Fakultet za menadžment u turizmu i ugostiteljstvu, Rijeka).

„**Ekološka inteligencija** je samom svojom prirodom široko rasprostranjena među udaljenim zajednicama ljudi; svatko od nas posjeduje makar neki djelić, a neki od nas veoma mnogo“ (Goleman, D. (2010), *Ekološka inteligencija: poznavanje skrivenih uticaja onoga što kupujemo*, Geopoetika, Beograd).

„**Agenda 21** predstavlja plan aktivnosti na svim područjima te i u svezi s održivim razvojem turizma na zemlji. Ona upozorava na potrebu promjena u osmišljavanju razvoja, promjena koje su zasnovane na novom pristupu i u shvaćanju utjecaja ponašanja čovječanstva na okoliš. „Agenda 21“ usvojena je na Svjetskom summitu u Rio de Janeiru 1992. godine“ (Održivi razvoj turizma (2005), Fakultet za menadžment u turizmu i ugostiteljstvu, Rijeka).







